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LITALICOジュニア 保育所等訪問支援 をご利用の皆さまへ
LITALICOジュニア お茶の水 教室 (保育所等訪問支援)　■　回答施設数： 290 施設　■　回答期間：2024年12月20日(金) ～ 2025年2月14日(金)

平素より当教室をご利用いただきありがとうございます。こども家庭庁により定められた「保育所等訪問支援ガイドライン」に基づき、
先日ご協力いただきましたアンケートの結果の公表と、頂戴したご意見をもとにした事業運営の改善策を下記にお示し致します。

今後も引き続き皆様に気持ちよくご利用いただけるよう努めて参りますので、何卒宜しくお願い申し上げます。

LITALICOジュニア お茶の水 教室長　

訪
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1.訪問支援員からの助言や説明は、具体的でわかりやすく、取り入れやすいものですか。 訪問先施設さまからのご意見 教室での改善策について

いいえ 6 2.1% 「子どもに対するより有効な支援内容や当方職員の子どもへの対応でよいと思われる
ところなど適切にわかりやすく説明いただけるので助かっています。 引き続きよろ
しくお願いします。」「いつもご丁寧な支援ありがとうございます。 子供の特性や
ご家庭でのことを踏まえて、授業訪問後の短い時間に貴重な情報をたくさんお話して
くださいます。 何に困っているのかを教えてくれるだけでなく、学校の様子を見て
いてよいところやこれまでと比較して成長しているところを言葉で伝えていただけま
す。その子の良さが、違う視点で見ていただくことで教員側もその子を褒めることが
増え、成長につながると思うことが多くあります。 さらに、LITALICOさんと保護者
の方が共有していることを伝えてくださるのが大変ありがたいです。また、こちらが
気になっていることも踏まえ保護者の方と連携してくださることもありがたいで
す。」「訪問の際にいただく情報共有シートをいつも振り返りながら日々の教育活動
に生かすことができています。訪問の際にこちらの質問も聞いていただくことができ
て助かっています。 」「丁寧に、当該児の様子を観察して園との共有を図っていま
す。 また、来園した際、必ず、園長に支援に入る旨の挨拶と、終わりの際、その日
の様子と、ご挨拶をいただきます。丁寧で好感印象です。」「毎週授業の様子を参観
していただき、やり取りをさせていただけるため、指導の方向性の共有などで大変や
りやすく感じております。」「いつもありがとうございます。 対象のお子さまのみ
ならず、周囲の環境等にも支援についてお話をいただくことができ、担任をはじめ、
繋がるような関わり方を考えるきっかけをいただいております。」「指導担当、コー
ディネーターともに保護者のニーズを適切にくみ取ってくださり、また学校とも適宜
情報交換し、指導に反映できているのではないかと思います。よい連携の下で指導が
進められていると感じます。」「保護者への支援の報告内容を学校側にも共有してほ
しい。」「リタリコでの指導法と学校での指導法の情報共有を図ることで、より適切
な支援につながっていると感じている。」「今後もこのペースで訪問していただける
とこちらの支援内容と合わせられるのでとても参考になります。よろしくお願いいた
します。」「対象児の様子や状況、必要性に応じて訪問頻度を調整する対応があると
良い。」「こちらからの質問がなくても授業についてのフィードバックまでしてほし
い。支援計画についても、取り組み内容が定型的で、個別最適化されていないと感
じ、本人の状況を改善するに至っていないのではないかと思う」「報告書を送ってい
ただき、内容を共有できる点はありがたいと思います。それぞれのお子さんへの支援
については、療育の場と集団生活の場で環境が異なるため、いただいたご助言を、そ
のまま取り入れることは難しい面もありました。 今後ともよろしくお願いいたしま
す。」「訪問支援員の方がくると、子どもが気になってしまい遊びに集中できない時
があります。 具体的に幼稚園で取り入れられるアドバイスをいただけるとありがた
いです。」「教員の負担軽減に繋がっているため、ぜひサービス事業者の増加や、
サービスの拡大をお願いしたいです。」「訪問支援では丁寧に幼児を見取り、支援の
方策を一緒に考えてくださっていて、とても有意義な取組であると感じています。 
公的な療育機関にも通われている幼児について、園・公的な療育機関・民間の療育機
関の三者の連携が難しいと感じています。」「児童への手立てが教員がすべきことば
かりに感じる。またリタリコで何を指導しているか全くわからない。」「保育中は人
員配置の関係から電話に出られない時間帯があるため、訪問していただいた際に、次
はいつ頃ご連絡いただけるのか、時間帯や日程をご相談させていただき、なるべくそ
の時間帯にお電話をいただけると助かります。いつも丁寧にご支援くださりありがと
うございます。今後ともよろしくお願いいたします。」「何を話し合う場なのか分か
りづらいので、そのときの要点のみ整理して話してもらえたらありがたいです。年間
計画等、見通しを示してもらえると助かります。」「教員にとってもいい経験になっ
ています。フィードバックについては、時間がかかると敬遠されるかもしれないの
で、その学校・その担当者に応じて臨機応変に対応されると良いかと思います。」
「・普段支援に直接関わっていない指導員の方が訪問に来る時にこどもの姿の共有が
難しく感じることがあります。 ・個別指導をどのようにされているのかこちらも見
せていただきたいと思います。 ・日程調整が難しい時に、間を空けずに続けて訪問
に来ることは必要なのでしょうか。3日後に再訪ということがありました。予定が合
わない月は月に1回でも良いのではないかと感じます。」「保育園サイドの共有時間
の確保が行き届いてはいなかったかと思います。 フィードバックや相談の時間を深
めていく必要性を感じています。」「保育の中で、困っていることを一緒に悩み、考
えてくださりありがとうございます。 今後とも、よろしくお願いいたします。」
「訪問に来てくださる先生が変わったのと、回数も月に3回になったこともあり手厚
く見ていただけているように感じた。就学に向けても家庭でさまざまな動きがある中
そこも園で保護者から聞いた話ととリタリコ聞き取っている話をで共有することがで
きたので良かった。」「いつも丁寧にフィードバックもしていただき、アドバイスい
ただき、ありがたいです。生徒のよりよい支援につながるので助かっています。」
「子どもは訪問支援員の方をとても信頼している。保護者との橋渡しをしてくれる。
目指す姿の共有ができて、支援しやすい。」「リタリコでのお子さんの様子や支援の
成果を園にもお伝えいただけたら、より支援のつながりを感じることができたなと思
います。」「保護者のご意向もあったかと思いますが、当該児童への直接的な支援を
本人にも伝えたうえで実施できるとより効果的だったと思います。」「常に、寄り
添っていただき、助言をいただけ、また対象児の行動で気になることがあるとその場
で対応していただけて、こちら側も目の前で支援方法を学べ大変感謝しておりま
す。」「支援報告を受けた保護者がどう受け取ったか等、園・リタリコ・保護者でも
う少し共有できると嬉しい」「こちらからの相談に、毎回丁寧にアドバイスをいただ
いており、子どもの成長に繋がっていると感じています。 また、保護者の方のケア
も同じ方向性を向けている事に感謝しています。」「月に2回訪問に来てくださった
ことで、互いの様子、成長、課題について共有できたことで、迷っている支援につい
ても目指すところが明確になったことが大変ありがたかった。一方、保護者支援につ
いての共有までこちらからお伝えできなかったので、今後はその部分についても共有
できるようにしたいと思っている。」「園での様子も親身になって聞いていただき、
対応策やアドバイスなどいつもありがたく思っています。」「いつもありがとうござ
います。 担当児だけでなく、クラスの児童全員と同じように関わってくださり、来
てくださることが待ち遠しいほど嬉しく思っています。 残りの時間は長くはないで
すが、よろしくお願いいたします。」

訪問先さまと連携しながら、お子さま一人ひとりに最適な目標設定を設定し、その目
標に沿って支援を行っていきます。訪問先さまからのご要望や訪問支援の内容にご不
明点などあれば、お申し出ください。

どちらでもない 27 9.3%

はい 257 88.6%

2.訪問支援員の支援に対する知識・技術等に満足していますか。 教室での改善策について

いいえ 5 1.7% お子さまの特性や興味関心に合わせ、訪問先さまの環境に応じた効果的な支援を行え
るよう努めてまいります。また必要に応じて担当訪問員以外の職種（管理者等）が同
行することで、支援の質を担保しながらどの職員においてもお子さま・訪問先さまに
より良い支援をご提案できるよう、仕組みを整えてまいります。どちらでもない 36 12.4%

はい 249 85.9%

3.訪問支援員は支援等に関する質問に対して、適時・適切に回答してくれていますか。 教室での改善策について

いいえ 3 1.0% 訪問支援に関するご質問について、ご納得頂けるよう丁寧にお答えするよう努めてま
いります。また、ご意見、ご要望をいただいた際には、お申立ていただいた方に詳細
内容を確認し、改善方法の検討など含め、迅速かつ適切に対応させていただきます。

どちらでもない 23 7.9%

はい 264 91.0%

4.保育所等訪問支援を利用したことで、課題や困りごとが解消または軽減されましたか。 教室での改善策について

いいえ 12 4.1% 保護者さまと訪問先さまのご状況に合わせて、お子さまと環境面の相互作用を分析さ
せていただいた上で、効果的な手立てを検討し、必要に応じてケース会議等を実施さ
せていただくことで、現場の教育環境に合わせてた無理ないご提案ができるように努
めてまいります。どちらでもない 76 26.2%

はい 202 69.7%

5.事業所からの支援に満足していますか。 教室での改善策について

いいえ 7 2.4% 保護者さまや訪問先さまと連携しながら、お子さま一人ひとりにあった学びや成長実
感、所属先での過ごしやすさに貢献できるよう、引き続き努めてまいります。ご要望
やご意見等ございましたらお気軽に教室スタッフまでお声かけ下さい。

どちらでもない 43 14.8%

はい 240 82.8%


